XV POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2015

KLASA  I                                                            Czas pracy 60 minut
Zadanie 1. (3 pkt.) 
Podstawy trójkąta i równoległoboku mają tę samą długość. Wysokość trójkąta jest równa 100 cm. Jaką długość ma wysokość równoległoboku, jeśli pola obu są równe?

Zadanie 2. (3 pkt.) 
Towar kosztuje 480 zł. Ile będzie kosztował ten towar po podwyżce  najpierw o 5%, a potem po obniżce o 12%?

Zadanie 3. (4 pkt.) 
Wieśniaczka sprzedała pierwszej osobie 
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 całej ilości jajek i jeszcze 2 jajka. Drugiej osobie sprzedała połowę reszty jajek i jeszcze jedno jajko. 
Po drugiej sprzedaży zostało wieśniaczce 8 jajek. Ile jajek przyniosła wieśniaczka na targowisko? Ile jajek kupiła pierwsza osoba, a ile druga?

Zadanie 4. (5 pkt.) 
Dwaj rowerzyści znajdują się w odległości  35 km jeden od drugiego. Prędkość jazdy jednego z nich jest równa  [image: image3.png]


 prędkości drugiego. Jeśli pojada naprzeciwko siebie to miną się po 1h i 15 minutach. Jaka jest prędkość każdego z nich?
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Zadanie 1. (5 pkt.) 
Dwaj chłopcy rozpoczęli jednocześnie bieg od startu do mety. Jeden przebiegł 25 m w ciągu 4 s, a drugi 30 m w ciągu 4 s. Jeden dobiegł do mety o 2 s wcześniej niż drugi. Oblicz odległość od startu do mety. Zakładamy, 
że każdy z nich biegł na całej trasie ze stałą prędkością.

Zadanie 2. (5 pkt.) 
W trapezie równoramiennym wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta rozwartego dzieli podstawę na dwa odcinki o długościach 3 cm i 15 cm. Oblicz pole powierzchni trapezu, wiedząc, ze jego obwód wynosi 40 cm.

Zadanie 3. (4 pkt.) 
Dzieląc pewna liczbę przez 5 otrzymujemy iloraz, który jest o 30 mniejszy od tej liczby oraz resztę 2. Co to za liczba?
Zadanie 4. (4 pkt.) 
Oblicz wartość ułamka   [image: image5.png]
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Zadanie 1. (4 pkt.) 
Pociąg długości 600 m jechał z prędkością 48 km/h i miał przed sobą tunel. 
Od momentu wejścia czoła parowozu do tunelu do chwili, w której ostatni wagon opuścił tunel, upłynęło 2,5 minuty. Ile czasu jechał maszynista przez tunel? Jaka była długość tunelu?
Zadanie 2. (4 pkt.) 
Jaką objętość ma stożek, którego powierzchnia boczna została wykonana 
z półkola o średnicy 8 cm?

Zadanie 3. (4 pkt.) 
Rozwiąż graficznie układ równań i odczytaj zbiór rozwiązań 
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Zadanie 4. (6 pkt.) 
Dany jest trójkąt ABC. Na boku BC wybrano punkt D tak, że [image: image8.png]|« CAD|



=[image: image10.png]|« ABC|



 
i AE jest dwusieczną ≮DAB. Udowodnij, że [image: image12.png]lac| = |cE|
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